

夏季整治“百日行动”

全市公安机关

纵深开展夏季治安打击整治“百日行动”

退伍不退志 永远跟党走

全国公安机关部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来，市公安局树牢“靠前一步、主动作为”警务理念，全面落实“打、防、管、治”各项工作措施，深化严打严防，强化重点整治，优化整体防控，持续掀起夏季治安打击整治热潮，确保实现“四个一批、四个严防、一个确保”工作目标。

深化严打严防 震慑突出犯罪

以严打犯罪为突破，坚持快侦快查快结，用最强的攻坚力度发起凌厉严打攻势。突出严打严防突出违法犯罪，“雷霆打击·利剑护航”专项行动，全面细致梳理涉黑涉恶线索，排查各类违法犯罪线索34条，对重点涉黑涉恶线索采取领导包案、挂牌督办，全力侦办涉黑涉恶案件。

高点高位开局 全警全力推进

按照公安部、省公安厅统一部署，市公安局将夏季治安打击整治“百日行动”列为“一号工程”，紧扣以打开路、打防一体工作思路，定期通报、研究、部署有关工作，形成推进方案、分解实施办法、责任配档，强力推进“百日行动”向纵深开展。全市各级公安机关立足本职、发挥优势，统筹部署、强势推进夏季治安打击整治“百日行动”，全面落实打防管治各项措施，全力维护社会秩序安全稳定。

传销、合同诈骗等经济犯罪活动，立案179起，抓获嫌疑人113名。

强化重点整治 消除安全隐患

扎实推进矛盾纠纷大化解大调处，最大限度防控各类风险隐患；聚焦“见底行动”，督促从业单位落实管控登记措施，持续开展“九小场所”消防安全专项整治工作，动态巡查、联动处置，消除安全隐患；全面开展摸排清查，确保各类治安管控要素“全掌控、无遗漏”；持续开展打击整治枪爆违法犯罪集中宣传活动，设立宣传一条街16处，发放宣传材料15万余份；集中力量精准发力，开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查行动，全力挤压各类违法犯罪活动空间。

市查处各类交通违法行为16.8万余起。

优化整体防控 打造平安城市

严密治安巡逻巡查，最大限度把警力摆上街面，持续开展“见警察、见警车、见警灯”行动，提高见警率、管事率。全面优化110接报警流程，深化“情指勤舆”一体化实战化改革，狠抓“四项机制”落实，提高夜间巡逻密度和频次，全市设置“1、3、5分钟”快速反应点位199个，累计出动巡防警力3.92万人次、巡防车辆1.1万辆次，服务救助群众5600余人次、调解纠纷1300余起，街面“两抢”案件保持零发案。

深化城区“1+2+N”和农村“一村一警务助理”警务模式，组建义警、红马甲、绿马甲、乡贤等平安社会组织29支，整合各类群防群治力量4.5万人，重点围绕广场公园、商业街区、夜市夜店、地摊烧烤等重要区域、人员密集场所开展巡逻，有效震慑违法犯罪。 通讯员 侯宪锋

为纪念中国人民解放军建军95周年，近日，市公安局召开“退伍不退志·永远跟党走”退役军人座谈会，激励大家永远听党话、跟党走，担当新使命，实现新作为。会议充分肯定了退役军人在公安工作中表现出的勇于担当、履职尽责和不懈努力，对在今后的继续工作和发扬人民军队优良传统，凝心聚力、建功立业，为我市公安事业作出新的更大贡献提出了殷切期望，并向广大退役军人致以节日的问候。 大家表示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚守初心使命，始终爱党、信党、护党、跟党走，切实把对党忠诚体现在一言一行和具体工作当中，任何时候都不能动摇；牢固树立“靠前一步、主动作为”工作理念，继续发扬军人执着刚毅、奋勇向前、锲而不舍、永不言败的特质，以更强自党争一流、争第一、争唯一，推动全市公安工作争先进位和高质量发展；严格执行各项党纪党规、警纪警规，牢固树立正确权力观、地位观、政绩观，秉公用权、廉洁从警，以实际行动树立新时代人民警察的良好形象。 全体人员重温了入党誓词，退役军人代表重温了军人誓词。参加座谈的退役军人代表结合自身感悟，分享了从军营到警营的角色转变、心路历程和岗位实践，畅谈了工作生活中的想法和感受，对市公安局党委长期以来对退役军人的关心关爱深表感谢。大家纷纷表示，在今后的生活和工作中，继续发扬军人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统，做到退役不褪色，永葆军人本色，恪尽职守，不辱使命，在新时代新征程上砥砺奋进、再立新功。 通讯员 王旭

手莫伸 伸手必被捉

8月1日凌晨3时40分，市公安局北湖分局特巡警十八网格110接处警车巡逻时接到报警，有群众反映在某小区发现2名可疑人员闲逛。接警后，110接处警车迅速到达现场，对小区进行全覆盖巡逻排查，最终在小区西北角一车棚内发现并抓获2名正在拆卸电动车电瓶的嫌疑人，现场查获被盗的4块电瓶和作案工具数件。目前，案件正在进一步办理中。 通讯员 宋治铭

7月27日凌晨2时许，泗水县城区福临城西警保联控值班室巡查监控时发现三名男青年在地下车库拉车门盗窃车内财物，警保联控队长立即将该情况报告泗水县公安局城关一所，值班民警立即出警，调取车库监控，排查三名作案人员。

7月28日下午，民警通过走访摸排、技术比对，最终获取三名盗窃嫌疑人的身份信息，并成功将三人抓获归案。经询问，被抓获的三名嫌疑人分别为姜某某、陈某、李某某。

据三人供述：7月27日，他们在福临城西地下车库盗窃一辆帕萨特车的一条香烟，价值200元，7月28日凌晨2时许，在泗水县世纪城地下车库从一辆轿车内盗窃现金900元。目前，案件正在进一步办理中。 通讯员 赵方敏

8月2日7时许，金乡县公安局鱼山派出所接群众报警称，其下地干活时放在地边电动车上的手机被盗。

警情就是命令，鱼山派出所民警迅速到达现场，全力开展侦破工作，细致开展摸排走访、群众辨认等工作。并联合县公安局合成作战中心及时调取沿途监控，从衣着、发型、体态及行走形态等方面反复比对辨认，经过大量工作后，确定犯罪嫌疑人身份为赵某某。随后，鱼山派出所民警围绕赵某某可能落脚的地方开展工作，历时4个小时，成功将犯罪嫌疑人赵某某抓获，并追缴被盗手机一部。 通讯员 黄海龙

连日来，面对高温“烤”验，我市公安民警辅警头顶烈日，不惧炎热，战高温，斗酷暑，坚守工作岗位，扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”，加强道路交通秩序维护，积极为群众服务，全力守护城市平安，用汗水诠释责任与担当。 通讯员 代瑜



马村派出所 巡逻防控保平安

在夏季治安严打整治“百日行动”中，嘉祥县公安局马村派出所组织民警持续开展辖区夜间治安巡逻防控工作，进一步加强社会面管控，切实维护了辖区社会治安持续稳定。

民警对辖区重点部位采取步巡和车巡相结合的方式，开展高频次、不间断巡逻防控，进一步将警力摆上街面，提高人员活跃的重点场所的巡逻防控力度，努力实现巡逻全覆盖，切实增强对社会面的震慑力、管控力，营造严防、严打、严控的高压态势，最大限度地挤压违法犯罪空间，有效震慑违法犯罪分子，提高群众安全感。在原日常巡逻基础上，强化夜间用警，在治安状况以及案件高发时段和区域，增加巡逻力度，做到“屯警街面、动中备勤、迅速处突”，以“车巡+步巡”全方位巡控模式，最大限度做到见警车、见警灯、见警察，让群众感受到警察就在身边，平安就在身边。 通讯员 孙闫慧

女子误入骗局 民警及时挽回损失

邹城一名会计高女士找兼职，从刷视频点赞到刷单小额返利，尝到甜头的同时逐渐落入对方的陷阱，在客服的诱导下垫付28万多元资金。高女士想在平台提现时，却被告知要交9万多元的个人所得税。感觉上当的高女士报警后，邹城警方及时采取措施，抓获犯罪嫌疑人，并追回6万多元现金。

高女士在邹城从事会计工作，每天工作半天，于是她便想利用闲暇时间找个兼职，多赚钱贴补家用。没成想，兼职岗位让她栽了大跟头。“身为会计，常年与钱和账打交道，时刻谨慎，没想到还是防不胜防。”高女士苦笑说。2022年3月，高女士从某招聘网站上投了份简历，寻求文员兼职，邹城警方及时采取措施，抓获犯罪嫌疑人，并追回6万多元现金。

高女士在邹城从事会计工作，每天工作半天，于是她便想利用闲暇时间找个兼职，多赚钱贴补家用。没成想，兼职岗位让她栽了大跟头。“身为会计，常年与钱和账打交道，时刻谨慎，没想到还是防不胜防。”高女士苦笑说。2022年3月，高女士从某招聘网站上投了份简历，寻求文员兼职，邹城警方及时采取措施，抓获犯罪嫌疑人，并追回6万多元现金。

通过微信聊天，对方开始向高女士介绍工作内。高女士只需要利用闲暇时间，在某短视频平台刷视频点赞，就会有金额返利。“刚开始，每点赞一个视频，就截图发给对方，对方给我一些小额返利。”高女士说，在对方客服的指导下，仅半天时间，高女士就收到100多块钱的返利。尝到甜头的高女士，逐渐放下原来抱有的怀疑态度，而且感觉这份工作还挺靠谱。

没过多久，对方的客服工作人员告知她，平台提示视频点赞已达到上限，可以下载某科大APP进行刷单提现。高女士介绍，客服指导她进入一个刷单团队，团队每天需要完成派发70单的任务，每单结算会有1至3元的提成。“当时每天只需要工作5个小时左右，能领到200多元。谁能想到，这都是套路。”高女士很无奈地说。

每天100至200元不等的收入，高女士非常高兴。但好景不长，高女士渐渐入了套，很快在客服的诱导下垫付资金，从转100返130元，转1000返1300元。一个月内，高女士陆续向对方提供的账号转账28余万元。“当时看着平台的账户金额达到50多万时，心里还在窃喜，觉得发财了。殊不知，我已经被套路了。”谈起当时的情况，高女士后悔不已。

高女士想提现时，对方却告知，因其团队任务没有完成，操作失败无法提现，需要高女士再垫付7000元做补偿单。做完补偿单后，高女士想再次提现，可系统显示操作失败。此时客服告知高女士，若想提现，需再交9万多元的个人所得税。此时，高女士发现事情不对，便报了警。接到报案后，办案民警与邹城市公安局反诈中心联系，协作配合展开侦查追踪，并及时联系止付。

“我们随即对高女士提供其转账的银行账户进行冻结，通过调查取证，锁定犯罪嫌疑人侯某军等人的信息。”邹城市公安局反诈中心民警说，在锁定信息后，他们赶赴河南省洛阳、商丘等地，历经20余天蹲守，将犯罪嫌疑人侯某军、王某乐等人抓获归案。目前，案件正在进一步侦办中。

市中公安分局

四举措建强队伍 擦亮110服务品牌

在110接处警“四新”模式改革工作中，市公安局市中分局以反应迅速、处置高效、群众满意为目标，聚焦建设“专、精、尖”的高素质队伍，着眼实战实效，优化创新机制，在选人、育人、管人、用人上狠下功夫，把110小网格融入基层社会治理大平安中，以110接处警服务品牌聚力提升群众平安指数。

在选人上求突破 做大源头活水的蓄水池

将市公安局市中分局特警大队党支部升为党总支，每个110接处警中队成立党支部，参照竞争上岗、选拔考察干部的模式，优中选优推选网格带头人，建强支部战斗堡垒，让优秀的人员脱颖而出。加强职业成长规划，把110网格作为摸爬滚打历练的“育苗基地”，制定“壮苗‘1+3+5’计划”，新分配民警一律要到1个网格跟班接处警3个月，在一线实战所队工作原则上不少于5年。在全局组织综合筛选、适岗遴选、技能比武，根据队伍年龄层次结构，动态及时作出补充调整，保证队伍持续旺盛的战斗力和战斗力。实施循环提升工程，警力下沉网格，全警参与、全员参与，建立常态化轮值机制，机关45岁以下民警轮流脱产到接处警网格锻炼。严把网格辅警招录

关，逢进必考，统一招考，严格理论考试、体能测试、政治考察。

在育人上下功夫 铸造锤炼本领的大熔炉

创新战训合一、练战一体，练即战、战即练，自2022年5月份开始，组织首批机关44名男民警分期次沉到网格，把网格现场作为实战实训练兵战场，全面参与接处警工作。梯队培养使用新招录辅警，在封闭式集训一个月、考核合格上岗的基础上，将他们先分配在防暴中队或巡防中队锻炼至少半年，再列入网格辅警备选库，提升履职能力门槛。向素质要警力、要战斗力，开辟流动车组、网格驻勤站、训练基地“一车、一站、一基地”三个练兵场，采取岗前培训、随警指导、复盘讲评、备勤集训，将实战练兵融入网格接处警日常工作中，强化最小作战单元处置能力提升。注重从网格警中培养选拔110接处警工作带头人、带头人，分类储备人才，组织说课讲练选拔，扩充12人的网格兼职教官库，其中4名同志被评为省级或市级标兵教官，期间制作微课程51个，开展现场取证、警械使用、技战术培训26场次。流程再造，编印《常见疑难警情处置汇编》，对噪音扰民、醉

酒滋事、殴打他人等15类常见疑难警情，研究形成13种“一页纸”处置预案。

在管人上出实招 汇聚激发动能的强磁场

坚持党建统领，支部班子头雁引领，规范组织生活，灵活载体形式，抓党建带队建，促党务业务结合。实行“九必谈”，充分发挥谈心谈话“加油站、减压阀、融合剂、预警器”作用。举办“我是一名网格员”“网格故事会”演讲征文比赛，组织户外拉练、趣味运动会、技能比武。优先考虑网格员民警记功嘉奖、发展党员，用活即时表扬，累计奖励民警38人次、二星以上辅警3人，4名入党积极分子相继优先确定为发展对象，2名预备党员在疫情防控期间组织对其火线考察，党员辅警同步参加网格政治生活。实行“老带新薪薪火、民警带辅警导师制、标兵带一般结对子”3个传帮带，传承市中公安特警优良传统，组织“月度最佳、季度之星、年度标兵”评选，举行先进事迹报告会、网格员警座谈会、工作经验交流会，举办“网格模范站”“驻勤先锋组”“接处警能手”评比和辅警长竞选，开展送奖到岗，营造争做网格行家里手的浓厚氛围。

在用人上显成效 搭建干事创业的新舞台

把110小网格融入基层社会治理大平安中，进一步推动在专业化、实战化、规范化上提质增效。工作中，统筹规划、有效利用12处警保联控工作站、警务岗亭、驻勤站点，划好5分钟内出警半径圈，辐射形成点线面结合的110网格防控体系。精耕细作网格“责任田”基础，以熟知地点分布、熟知交通网络、熟知警情态势“三个熟知”练好基本功，成为辖区活地图。尤其以“再快一秒”的理念，应对疫情防控人口封闭、道路施工设置管网的实际，确保以最佳路线、最快速度、最短时间到达现场，平均出警时间降至4.2分钟。综合不同地域、不同时空警情，对生活圈、商业圈和金融圈错时用警、梯次投送、叠加布控，提高网格见警率，最大程度压警情压发案。2022年以来，市中公安分局辖区刑事警情、治安警情分别同比下降34.1%、14.54%。等级梯次联动处警，每个网格增配1部专职巡逻车、1部摩托车机动中备勤，加大同街道社区、保安物业、社会资源、专业力量的深度融合，党建建警、平安联创，探索组建“网格+警格”社区110网格员队伍，构建警情处置、巡逻防控、便民服务等协同共治的多元化治理共同体。 通讯员 李国富